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            Con il patrocinio del Comune di Cervia e
della Fondazione Casa di Oriani

Promuove a Casa Umberto Foschi (Via Ragazzena 27, Castiglione di Cervia), sede del Centro per il dialetto romagnolo, una rassegna del titolo:

ARTISTI A CASA FOSCHI
Si intende, infatti, presso la casa che fu del Prof. Umberto Foschi, promuovere e rendere omaggio agli artisti del nostro territorio attraverso dei pomeriggi a loro dedicati con conversazioni d’arte ed esposizioni di opere all’interno della sala a noi concessa in questa sede.

Il primo appuntamento è stato fissato per 
domenica 25 marzo 2012 alle ore 17.00 
e sarà dedicato a Augusto Ponti, in arte Caputo
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il più longevo fra gli artisti castiglionesi, molto conosciuto e apprezzato, ma estraneo al circuito ufficiale delle mostre. Inoltre il pittore era stimato dal Prof. Foschi, letterato ma anche abile collezionista ed esperto d’arte. Egli, infatti, gli aveva scritto una piccola presentazione, di cui riportiamo uno stralcio, per una personale al “Centro Artistico Ferrarese” tenuta dal 1 al 10 ottobre del 1975. 

Oltre all’esposizione dei dipinti del maestro ci sarà una conversazione con lettura critica delle opere condotta dalla Prof.ssa Elisa Venturi. Saranno presenti gli operatori di Casa Foschi cui sarà affidato il compito di presentare gli spazi, l'opera del professore e il suo interesse per l'arte. Al termine piccolo buffet offerto ai partecipanti. 

Le opere resteranno esposte a Casa Foschi per una settimana e saranno visibili nelle giornate di martedì 27 marzo dalle 10.00 alle 12.00 e giovedì 29 marzo dalle 10.30 alle 13.30.
Augusto Ponti, in arte Caputo, è un pittore che ama vivere lontano dal clamore di cui si giovano spesso i giovani artisti… Egli vive solitario, in piena umiltà, a Castiglione di Cervia, fra il verde della sua quieta casetta in cui lavora in silenzio. … Egli è poeta del silenzio e della natura cui sa infondere un che di altamente riservato che giunge fresco e vivo nell’animo di chi sa apprezzarne l’opera. 


Umberto Foschi














