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COMUNICATO STAMPA

In programma venerdì 14 marzo 2014 nel Teatrino della Casa delle Aie un incontro con Graziano Pozzetto che presenterà il suo libro 
“Le cucine di Romagna- Storie e ricette”.

Proseguono nel Teatrino della Casa delle Aie gli appuntamenti della stagione culturale 2013-2014, promossa dall’Associazione Culturale Casa delle Aie Cervia.
Venerdì 14 marzo 2014, alle ore 21, è in programma un incontro culturale con Graziano Pozzetto, che presenterà il suo libro “Le cucine di Romagna. Storie e ricette” (Orme Editori – Collana Tarka)).
Parteciperanno alla serata con interventi musicali Secondo Alessandri, Africo Fabbri e Rina Menegatti. 
In occasione della serata culturale la gestione del Ristorante della Casa delle Aie, che fa capo ai fratelli Battistini, presenterà interessanti proposte di degustazione di piatti della tradizione gastronomica romagnola (INFO tel. 0544 927631) 
Il libro 

Graziano Pozzetto ripropone "Le cucine di Romagna" (rigorosamente al plurale) ampiamente rinnovato e più selettivo, con approfondimenti di temi centrali e in buona parte inediti. Gli approfondimenti riguardano la grande tradizione dei brodetti di mare delle Marinerie romagnole, le minestre tradizionali e povere, i miti e le passioncelle gastronomiche dei vecchi romagnoli, le specialità romagnole dei primi decenni del '900, i piatti della memoria di Tonino Guerra, le ricordanze di cibo di Tino Babini, i vini di Romagna tra innovazione, nuove regole, grande tradizione, e consolidato Rinascimento (Giancarlo Mondini). Prefazione di Tonino Guerra. 

Graziano Pozzetto è giornalista, scrittore, gastronomo, bibliofilo, ricercatore, autore prolifico e rigoroso. Ha ottenuto importanti riconoscimenti nazionali. E’ stato tra i fondatori storici del movimento Slow Food. E’ protagonista di un’enciclopedica codificazione culturale dei mangiari, cibi, vini, prodotti tipici, tradizionali ed eccellenti della Romagna.

Comunicato a cura dell’ Ufficio Stampa                              Cervia, li 10/’03/2014 
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