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ORGANIZZA 
Martedì 7 ottobre 2014 ore 21,00
“ Serata di presentazione di trattamenti con Campane Tibetane e Reiki-pranoterapia”
Presso la sede dell’Associazione in via Zattoni 2/A Castiglione di Ravenna
Condurranno la serata gli operatori di Discipline Bionaturali e trattamenti energetici Sig. Riccardo Carotti  e Sig.ra Monica Di Giandomenico.
La serata sarà completamente gratuita.
In base alle adesioni si valuterà la possibilità di realizzare una successiva serie di incontri (8/10), a cadenza settimanale, di trattamenti di gruppo, con Campane Tibetane e Reiki-pranoterapia.

Le Campane Tibertane sono antichissimi strumenti rituali utilizzati fin dall’antichità dai monaci buddisti. Sono coppe forgiate di sette metalli che corrispondono ai sette pianeti. 
I suoni delle Campane Tibertane aiutano a ritrovare il benessere e superare lo stress quotidiano. Questi antichi strumenti riescono ad armonizzare non solo i vari livelli del corpo, ma la delicata sintonia tra corpo e mente e, quella indispensabile, tra l’uomo e la vita nelle sue molteplici forme. 
L’uso curativo delle campane si concretizza nella pratica del massaggio sonoro.

In abbinamento alle Campane Tibetane verranno eseguiti trattamenti Reiki e pranoterapia, antiche discipline che consistono nell’imposizione delle mani in corrispondenza delle zone dove sono presenti disturbi, permettendo il passaggio del Prana (energia) con effetti di rapidi recuperi del benessere.

I successivi incontri, che si svolgeranno presso la sede dell’Associazione, se confermati,  consisteranno in trattamenti di gruppo di “Bagno armonico” con le Campane Tibetane e ogni partecipante riceverà anche manipolazioni energetiche Reiki e di pranoterapia. 
I partecipanti saranno stesi, supini su tappetini, dentro una stanza dove verranno suonate la campane tibetane.

Un’esperienza rilassante e molto energetica, … sicuramente da provare!


Per informazioni e prenotazioni:
Riccardo Carotti cell. 334-2138526
Monica Di Giandomenico cell.347-4824939



Si ringrazia per la collaborazione la BANCA POPOLARE DI RAVENNA SPA
Filiali di Castiglione di Cervia e Savio di Ravenna
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