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COMUNICATO STAMPA

PROSEGUONO GLI INCONTRI CULTURALI DELLA CASA DELLE AIE.
Una serata dedicata a: Milano Marittima da “città giardino” a 
“spiaggia di Milano per l’EXPO”

Proseguono con successo i “Venerdì culturali” del “Teatrino” della Casa delle Aie. Un nuovo appuntamento promosso dall’Associazione Culturale Casa delle Aie è in programma venerdì 20 marzo 2015, alle ore 21. La serata sarà dedicata a “Milano Marittima da “città giardino” a “spiaggia di Milano per l’EXPO”.
La serata sarà articolata in tre momenti. Il primo sarà legato alla rievocazione dello storico rapporto di Milano con Cervia, a partire dalla nascita della “città giardino di Milano Marittima (1912). Renato Lombardi ricostruirà, avvalendosi anche della videoproiezione di suggestive immagini d’epoca, le tappe più importanti di questo itinerario storico. Nella videoproiezione il relatore sarà coadiuvato, dal punto di vista tecnico, da Massimo Evangelisti. Il secondo momento della serata sarà musicale. Gastone Guerrini (voce e contrabbasso) ed Eugenio Fantini (piano) eseguiranno una selezione di brani di musica leggera, che hanno caratterizzato la storia musicale del primo Novecento.
Il terzo momento della serata sarà legato all’attualità del rapporto di Cervia - Milano Marittima con Milano in occasione dell’EXPO. Sarà l’assessore al Turismo e alla Cultura del Comune di Cervia Roberta Penso a parlare della grande opportunità dal punto di vista turistico che si è aperta per la realtà cervese con l’EXPO e delle prospettive legate al rapporto con Milano. Il tema della serata è di grande attualità, per le implicazioni di carattere storico, turistico e promozionale. Il tradizionale rapporto che lega Milano e Milano Marittima si consolida a partire dalla fondazione della “città giardino” di Milano Marittima, nata ufficialmente il 14 agosto 1912. Protagonista di queste vicende storiche è Giuseppe Palanti, il grande artista milanese autore del piano regolatore ispirato all’idea della “città giardino” per “sposare la poesia alla praticità del vivere”. Palanti, oltre a collaborare con il Teatro Alla Scala di Milano ed essere stato insegnante all’Accademia di Brera, ha collaborato alla prima grande Esposizione Internazione di Milano del !906, realizzando un manifesto, una ventina di cartoline  promozionali, la copertina di una guida ed esponendo un prototipo di scala artistica in maiolica di Faenza. Il rapporto storico del fondatore di Milano Marittima con la prima EXPO milanese ci rimanda  anche all’attualità dell’EXPO 2015, un’Esposizione Universale con caratteristiche assolutamente inedite e innovative, con il tema centrale dedicato a:Nutrire il Pianeta, Energia per la Vita. È un evento unico, in programma dal 1* maggio al 31 ottobre 2015, con oltre 130 paesi ed enti partecipanti e con una previsione di 20 milioni di visitatori. L’EXPO rappresenta quindi per la realtà cervese una grande opportunità da valorizzare.
In occasione della serata culturale di venerdì 20 marzo la gestione del Ristorante della Casa delle Aie, che fa capo ai fratelli Battistini, presenterà interessanti proposte di degustazione di piatti della tradizione gastronomica romagnola (INFO tel. 0544 927631
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