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COMUNICATO STAMPA

“SOTTO LE COPERTE NON C’ERA MISERIA”
Un incontro culturale nel Teatrino della Casa delle Aie con Beppe Sangiorgi sul sesso nel mondo popolare romagnolo.

E’ in programma nel Teatrino della Casa delle Aie, venerdì 17 aprile 2015, alle ore 21, un nuovo appuntamento della stagione culturale 2014-2015 promossa dall’Associazione Culturale Casa delle Aie Cervia.
Il giornalista e scrittore Beppe Sangiorgi parlerà sul tema: “Sotto le coperte non c’era miseria. Il sesso nel mondo popolare romagnolo”. Il relatore presenterà un viaggio in dialetto tra aneddoti, modi di dire, proverbi e racconti alla scoperta della sessualità pensata, sognata, realizzata e praticata dai romagnoli di ieri e di oggi. 
L’ingresso è libero e gratuito. Per l’occasione la gestione del Ristorante della Casa delle Aie, che fa capo alla famiglia Battistini, presenterà, oltre ai normali menù anche alcuni piatti particolari della tradizione gastronomica romagnola.

Note biografiche del relatore.
Beppe Sangiorgi è nato e vive a Casola Valsenio. Collabora da oltre trent’anni a quotidiani, settimanali e riviste su argomenti quali la storia, il paesaggio, le tradizioni e il patrimonio enogastronomico della Romagna, temi che ha trattato in decine di pubblicazioni. Inoltre ha curato il soggetto, i testi e la regia di videodocumentari sulla Romagna vista attraverso i suoi vini, sulle pievi, rocche e torri della provincia di Ravenna
e sui paesi della Valle del Senio con i quali ha vinto il Premio Guidarello per il giornalismo d’autore.

Con l’iniziativa del 17 aprile si completa  un calendario di 20 incontri culturali in programma nello storico teatrino delle Aie, nel periodo novembre 2014 - aprile 2015, che hanno ocperto un ampio ventaglio di interessi culturali. Oltre agli incontri a tema sono stati  inseriti nel calendario degli eventi spettacoli musicali, commedie dialettali e varie iniziative legate alla storia, alla cultura, alle tradizioni, all’enogastronomia e all’ambiente di Cervia e della Romagna .
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