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“Umberto Foschi”
Via Zattoni 2/A, Castiglione di Ravenna
( Presso la sede sociale )
“Incontri con l’autore ”
Sabato 30 maggio 2015 ore 18:00 
ANTONIO  DISTEFANO
presenterà il suo libro e sarà intervistato da Letizia Magnani
*Fuori Piove, dentro pure, passo a prenderti?*
                                      ( Ed. Mondadori 2015   )
 
.
"Scusami se hai conosciuto il peggio di me, se sono noioso, se ti ho fatta piangere davanti alle tue amiche mentre ero dall'altra parte della città, se attraversi la strada da sola, se rispondo 'Anche io' quando mi scrivi 'ti amo', quando sarebbe più giusto 'oggi di più', se non sono l'uomo giusto per tua madre, se ogni mio regalo risulta scontato, se quando facciamo l'amore ti bacio un po' di meno e me ne accorgo solo quando mi chiedi di baciarti un po' di più, se ho sempre la batteria scarica. Scusami se mi fai arrabbiare."
 C'è una storia d'amore importante, durata un anno e osteggiata da tutti, il primo grande amore e la sua fine. Perché Antonio è nero e per i genitori di lei il ragazzo sbagliato. E poi c'è la famiglia di Antonio, gli amici, la scuola e altri attimi del cuore. Ci sono incontri, amori, momenti che fanno crescere, istanti indimenticabili. Fuori piove, dentro pure, passo a prenderti? è la vita di un ragazzo raccontata di getto, inseguendo le emozioni, passando da un'immagine all'altra. Pagine cariche di sentimento, frasi che colpiscono il cuore e destinate a essere scritte e riscritte. Un racconto fatto di momenti singoli, come singole canzoni, che insieme fanno la playlist di una vita.

· Antonio Dikele Distefano è un ragazzo angolano di ventidue anni nato a Busto Arsizio e cresciuto a Ravenna. Questo è il suo primo romanzo.

Non perdete l’occasione per conoscere questo giovane autore ravennate e invitate i coetanei

Al termine momento conviviale, tutta la cittadinanza è invitata.
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