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COMUNICATO STAMPA

“E..STATE IN MUSICA!!!” 4.a edizione!!

SABATO SERA 9 LUGLIO IN PIAZZA A PISIGNANO DI FRONTEALLA SCUOLA 
A SEM DI RUMAGNUL CON GABRIELE ZELLI 
E I IL TRIO IFTOFE


In programma Sabato 9 luglio alle ore 21,15 nella piazzetta di fronte alla scuola nel centro di Pisignano di Cervia la terza serata di “E…State in musica” ricordando Francesca Fontana e Francesca Pepoli. Giunta alla 4.a edizione questa rassegna musicale che è iniziata il 25 giugno e terminerà il 23 luglio cerca di ravvivare e fare stare insieme la piccola comunità all’insegna della buona musica con artisti di rilievo e serate con spettacoli e allegria.
Quella di sabato 9 luglio è la tipica serata per stare insieme in allegria e godere delle battute di Gabriele Zellli grande esperto del dialetto romagnolo e che animerà la serata con aneddoti divertenti sui romagnoli e sulla Romagna e con lo spettacolare Trio Iftode grandi musicisti .
Trio Iftode (teddy, radu e Vlad), sono un affermato complesso di formazione classica con il quale suona in tutto il territorio nazionale musica di diversi generi, dal folklore alla classica, dalle colonne sonore al caffè concerto . Il Trio Iftode si è esibito nei principali teatri e associazioni culturali emiliano romagnole e non solo per un totale di circa 300 esibizioni negli ultimi 5 anni . Con la capacità di interpretare al meglio diversi generi musicali e autori, coinvolgono gli ascoltatori di diverse età e formazione musicale.
Le serate continueranno sabato 16 luglio con il dj dario e Cantamix per terminare sabato 23 luglio con lo spettacolo di canti, musica e balli del megashow 
Si ringraziano i TANTI sostenitori di questa iniziativa e in particolare l’ASD Grama di Pisignano Cannuzzo, l’AC del Duca Calcio e il consiglio di Zona nr.5.
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