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Verbale Assemblea Ordinaria Soci  del  25 Marzo 2017   ore 16:00

Sono presenti i consiglieri : Gasperoni Angelo, Fariselli Marcello, Asioli Anacleta, Mondardini Enrico, Benzi Paola e Buda Cinzio. 

Il vice-presidente Fariselli Marcello dà il benvenuto a tutti i consiglieri e i soci presenti in sala ed ai nuovi convenuti.  Presenta il programma del pomeriggio con gli interventi in programma e gli orari previsti. Comunica inoltre che passerà a raccogliere le firme dei presenti e che l’elenco sarà allegato alla relazione della Assemblea.

Il Presidente Angelo Gasperoni fa un saluto a tutti e ringrazia tutti soci e collaboratori per l’aiuto dato a gestire le numerose iniziative, elenca i componenti dei sindaci revisori e il lavoro di controllo fatto in precedenza per l’approvazione del bilancio in esame, inoltre ringrazia le persone nella qualità di postini o consegnatari della posta mensile, delle locandine e giornalino della Associazione, infine un grazie a  tutti i collaboratori  impegnati per la realizzazione delle numerose attività riguardanti la nostra Associazione ed anche quei soci che hanno partecipato ai vari eventi programmati.
I ringraziamenti vanno anche ai collaboratori e soci che realizzano corsi settimanali gratuiti per i soci e che comprendono: corso di filosofia, corso di cucina, corso di ginnastica posturale, video proiezione, conferenze ed intrattenimento, ecc. 
Il Presidente ribadisce che il lavoro e le attività svolte sono state fatte sempre tenendo fede allo statuto , il quale è sempre in attesa di essere rivisto nei punti che riguardano il numero di consiglieri, ma soprattutto di tutto ciò che necessita per poter usufruire delle donazioni del 5 per mille e infine di essere riconosciuta la nostra Associazione fra quelle iscritte all’albo regionale.

Il vice presidente Fariselli Marcello fa l’elenco delle persone presenti e fa porre una firma ad ogni socio per poter esibire ed allegare un documento al verbale della assemblea.
In ogni caso un grazie per appartenere a un gruppo così numeroso.

Il Presidente fa presente la necessità di affrontare il problema del costoso affitto della sede, di vedere per altre soluzioni , e d’ora in poi sarà da escludere l’utilizzo di Casa Foschi perché pericolante, come richiesto dalla proprietà.
Il Presidente comunica che già dal dicembre scorso, a nome del Consiglio Direttivo, ha inoltrato  richiesta ai comuni di Ravenna e di Cervia perché si impegnino a trovare  in loco  uno spazio comune da utilizzare anche con altre realtà associative locali. Ci sono i presupposti perché l’Associazione possa andare avanti e continuare a crescere, e poter creare manifestazioni a favore e sostegno dei soci.
Il Presidente ricorda i soci non più presenti , fra i quali alcuni soci fondatori e i tanti soci non più iscritti, anche se in questi ultimi anni le iscrizioni hanno sempre abbondantemente superato le 400 unità, ed infine che il numero di tessera ultima è stata la n° 1030.
Le principali entrate economiche sono state: le quote associative, le erogazioni liberali di Banche , Comune, Provincia e delle Agenzie Viaggi per le gite effettuate.
Di notevole soddisfazione ed interesse sono state le manifestazioni dedicate a  U. Foschi nella ricorrenza del centenario della sua nascita.
Dopo un periodo di interruzione della stampa del nostro periodico, è imminente l’uscita del nuovo numero con una nuova redazione che continuerà ad avere una periodicità di 2 mesi.
Il Presidente ribadisce che ogni decisione e programmazione della vita della Associazione è sempre stata presa dal Consiglio Direttivo, quasi sempre all’unanimità. A sottolineare il buon rapporto fra i consiglieri e i collaboratori.
Ci si auspica di arrivare a condividere, aggregarsi, appartenere ancora di più alla nostra Associazione.

La parola passa al Vice Presidente ed Amministratore Fariselli Marcello, il quale si presenta ed espone l’aspetto amministrativo della nostra Associazione riguardante il 2016.
Con la consegna ai presenti di un  fotocopia e con l’ausilio del computer e del videoproiettore, espone nei dettagli il bilancio del 2016, di cui alleghiamo copia approvata e firmata.

Il signor Leoni Fabio in veste di Sindaco Revisore, legge la relazione sulla visione e verifica del bilancio del 2016 fatta dal Collegio dei Sindaci Revisori con successiva approvazione e firma.
Il bilancio viene messo ai voti e approvato dall’ assemblea, senza voti contrari ed astensioni.
Alleghiamo copia della relazione del Presidente, copia del bilancio 2016, copia della relazione dei sindaci revisori e verbale dei sindaci revisori al verbale in atto in data 22 marzo 2017.

IL vice presidente Fariselli spiega le modalità per fare le votazioni, elenca e scrive il nome delle persone che si sono rese disponibili ad essere elette e consegna le schede da utilizzare.

La commissione elettorale da avvio  e disponibilità ai soci di  votare eleggere i consiglieri, dei sindaci revisori e dei probiviri, per il prossimo triennio 2017-2019, in carica all’interno della Associazione U. Foschi 

Al termine fa seguito un’ apericena con piadina, affettati vari, formaggi, fichi caramellati  e dolci fatti dal gruppo cucina .


						               Il Presidente

					                        Angelo Gasperoni

