DISCORSI INTERROTTI
(quarta pubblicazione di Alice Belletti)
Nota di Sauro Mambelli

Bene ha fatto Alice a scegliere l’ampia e confortevole Sala Tamerice di Castiglione di Ravenna per presentare la sua ultima fatica letteraria.
E così nella serata di venerdì 25 ottobre 2013 ci siamo ritrovati in più di cento persone , molte castiglionesi, ma tante altre provenienti da località limitrofe, coordinate da Catia Gelosi che l’ha stimolata a parlare del suo nuovo libro, Alice si è ben destreggiata a raccontare le motivazioni e le ispirazioni che l’hanno accompagnata nel completamento del suo lavoro, leggendone ed intrattenendone anche alcuni significativi passaggi.
Il libro di 118 pagine in una elegante veste editoriale per i “tipi di Brighi e Venturi”di Cesena, dal titolo “Discorsi interrotti”, presenta 3 racconti con una breve prefazione di Raffaele Vicidomini, accompagnata da una sua composizione poetica di cinque quartine a rima alternata.
I tre racconti affrontano temi di attualità che purtroppo lasciano in bocca il sapore amaro in quanto trattano situazioni precarie che si possono verificare nell’ambito familiare in seguito a gravi forme di malattia che possono colpire qualche componente.
Alice tratta gli argomenti con lucidità intellettiva ed uno stile accattivante che induce il lettore ad andare avanti per arrivare al più presto alla conclusione. 
E’ un libro che si legge tutto d’un fiato e che ci rende la nostra compaesana e scrittrice sempre più sicura dei suoi mezzi di comunicazione letteraria. 
Per chi non l’avesse già in casa, comunico che “Discorsi interrotti” lo si può trovare nelle due edicole-librerie di Castiglione di Ravenna e di Cervia.

